

## 囧人囧事

## 家事春秋

## 如此植树

昨天是植树节,我们单位组织了上百人去集体植树,队伍浩浩荡荡地出发了。到了地方,每个人都领到了铁锹、水桶、零食、饮用水、毛巾,以及一套劳动用的新工装。

大家干劲十足,不一会儿,就把树坑挖好了。正准备植树呢,才发现还没领树苗!这时,负责此事的副局长一脸遗憾地说:“来的时候,由于过分激动和高兴,把所有的树苗忘单位了。所以,今年我们就先刨坑,明年3月12号再来植树吧!”赵志轩

## 顾此失彼

## 如此“送礼”

上周我休完年假,刚从老家回来,想去看望一下以前很照顾我的老领导。于是来到附近的大型超市,选了两瓶好酒两条好烟。正准备结账呢,却正巧碰到张处长推着购物车走了过来。

张处长笑着问我:“这又不是过年过节的,怎么买这么多东西啊?”“哦,我想去……”正想如实相告,突然感觉不对劲,张处长是我现在的顶头上司,我这光想着去看望老领导,还从来没想起过给现任领导送礼呢!

想到这,我只好红着脸撒谎:“是这样,我正想晚上到您家看看,您看东西都选好了,要不我直接给您吧,就不再去打扰了!”说完,我急忙把选好的好酒好烟都放进了张处长的购物车上,然后在他诧异的目光下“落荒而逃”。

这事儿办得漂亮!我不禁为自己的急中生智暗暗叫好。可转念一想,看望老领导的东西还得买啊,要不就到另一家超市看看吧。我边想边伸手掏钱包。

掏出钱包,我却愣了:糟糕!在超市里给张处长的烟酒,我还没付钱呢!

张承永

## 江湖传言

## 不能说

我在一个邮政储蓄所上班。这天下班后,我路过一家超市时一位瘦高个中年男子和我擦肩而过。我转过头去一瞥,差点儿叫出声来,这不是我初中时的同学大于吗?

大于自小和我关系不错,只是初中毕业后,我们就很少见面上了,但我们经常打电话互相联系。

偏巧,大于也转过头来,一眼认出了我,便惊喜地叫出声来:“大张,原来是你呀!你在储蓄所里干得不错吧。”我一听,谦虚地说:“哪儿啊,混个温饱而已。”

大于一听,把我拉到一边,悄悄地问:“我想打听个事,可以吗?”我笑着说:“你说吧。”大于一听,压低声音,问:“你知道大周在你们储蓄所里存了多少钱?”大周我认识,是个有钱的主儿。我一听,心里不由得咯噔一下,因为储蓄所里有规定,对客户的资料有保密的义务,我当然不可能随便外泄。我面露难色地说:“对不起,这事我可不能告诉你。”大于问:“如果我拿刀逼着你说呢?”我急了:“你就是拿刀逼我,我也不可能说呀!”大于一听,伸出大拇指啧啧称赞:“好样的,你这么一说,我就放心了,我有三万元的私房钱,打算存在你这儿。”

张志松



## 春日绽放的味蕾

楼道里响起一阵熟悉脚步声,我迎了出去,看到的依然是多年来亲切的画面。母亲挎着竹篮走在前头,父亲扛个大袋子紧跟在后。扑鼻而来的,是一缕缕来自故乡的芬芳的泥土气息,也或者,是一丝丝柔软在时光深处的温暖的情愫。

到底是闲不住的人,稍事休息,甚至连一杯茶水都未喝完,父母又开始忙活起来。父亲将带来的米、油、豆子分门别类地放好,母亲把篮子里的菜理了理塞进冰箱,然后两人一起在厨房洗米、拣菜、生火、做饭。我想做点什么,却被母亲推了出来,于是坐下来聆听他们随意地闲聊,亦觉心头有一种莫可名状的幸福与感动轻轻地滑过。父亲说,杂交米太硬,娃儿们吃多了容易伤胃,以后要多种些早稻;母亲说,今年雨水太密,菜薹不多也不晓得可好吃,幸亏多带了些腊肉……琐碎的语言里夹杂着浓浓的关怀,像微风,像细雨,遂让平静的心湖荡起串串涟漪。

走过岁月,已渐渐明白,在父母的眼里,我们永远都是长不大的孩子。与妻儿在小城住了好几个年头,说来实在惭愧,每年除了春节回一次老家,平时总觉得抽不出时间去看望父母,倒是父母会隔段时



漫画 俞晓翔

日来探望我们,且他们每次来,都是带着一大堆东西,完全不顾一路辗转的艰辛,为此我曾多次心生埋怨,但父母“倔强”起来的样子也像小孩子,譬如眼下,只要我们津津有味地吃着他们做的饭菜,让快乐的心情与味蕾一同在这春日里热烈地绽放,他们就会无比开心,脸上会漾起如花的愉悦和满足。

正午时分,妻子下班,儿子放学,桌上也摆满了香味宜人的菜肴,有腊肉菜薹、香肠藜蒿、鲜菇鱼笋、茼蒿肉丝、清炒芫荽……我们边吃边谈着自己的最爱,乐此不疲的场面颇为壮观,而多年来这也是父母最乐意看到的情景。

有时候,狼吞虎咽般地尽情咀嚼是一种最好的情感回馈,一如常回家看看便是送给父母最好的礼物一样,可怜天下父母心。亲情宛如一根无形而韧劲十足的纽带,常会忽略时空的距离与界限,它幻化在平素的日子里,就是一把青蔬、一声问候、一句叮咛抑或是一次短暂的团聚,于绵醇的岁月深处,缓缓升腾着一颗颗暖融融的心。真的数不清楚,此生我们到底受过父母多少的恩惠。

春天里,有一种绽放的味蕾叫做亲情,其实,它早已在我们的舌苔上打下了深深的爱的烙印。

范烛红



## 苦乐家长

## 投其所好

老公总唠叨着想去学车,我说家里去年刚买了房子,即使学了车拿到驾驶证也买不了车。女儿都上三年级了,应该先给孩子买台电脑,可是老公说啥都不同意。

昨天吃过晚饭,老公又提起学车的事情,我说了他几句,他竟

## 体验辛苦

还在上大学的侄子花钱可是大手笔,一个星期就花掉了一千元。哥哥只不过是靠养台货车替人拉货挣小钱的司机,这样下去怎么得了。哥哥决定让侄子体验一下他挣钱的辛苦和不易。

一个周末,侄子放假回家,哥要侄子跟他跑趟车。哥哥每天拉玉米往省城酒精厂送,送玉米的车多,酒精厂门口经常排成一条长龙,有时哥哥要在门口等上一夜,第二天上午才能把车里的玉米卸掉。晚上哥哥就睡在驾驶室里,身上盖件军大衣。冬天的驾驶室里很冷不说,还空间狭窄得伸不开腿脚,时间长了,把

哥哥睡得腰酸腿疼。

第二天侄子跟了哥哥一趟车,回来后,哥哥倒在床上就睡。嫂子也对侄子说,昨晚没睡好吧?快回屋补一觉。侄子却说,我睡得挺好的呀,不用补了。说完就坐在电脑前上网。

嫂子很纳闷,回到卧室扒拉醒哥哥,问,你困成这样,儿子咋一点不困呢?哥哥听了,气不打一处来地说:“昨晚,我和他一开始都睡在驾驶室里,我太困了,不一会就睡着了,等我半夜醒来,他不见了,把我吓得半死,一打他电话,他说,他在旅馆睡觉呢,还叫我别替他担心……”佟才录

## 生活费

临近高考,正在住校的女儿生活费即将用光,发短信请求我给予资金援助——“司令大人阁下:我军粮弹告急,请速速给予支援!”

我回复:拿下“南师大”,事关全局战役,你军要发扬“一不怕苦,二不怕死,三不怕累”的精神,连续作战,攻无不克,战无不胜,一举把红旗插在“南师大”的教学楼上!

女儿说:司令放心,我军久经沙场,千锤百炼,且有您运筹帷

幄,定能百战百胜!

我回复:目前,敌况掌握若何?

女儿说:偏题怪题难题均已攻破,基础题不攻自破!

我回复:严阵以待作何感慨?

女儿感慨:昔日艰险不足夸,明朝登科思无涯。春风得意马蹄疾,一日看尽南师花!

我哈哈大笑,鼓励说:秦时明月汉时关,万里长征人未还。你是龙城飞将在,定夺南师回身边!

张雅

电脑操作,老爸连鼠标都不会用,他要是报名学车,准得先买台电脑练练手,到时钱都买电脑了,他还拿啥去学开车啊。咱要是不对他投其所好的话,就老爸那脾气我也甭想买电脑……”女儿幽幽地解释说。

付秀娟



赶忙表态说:“儿子,你要考了100分,妈妈奖励你100块钱!”儿子说:“噢,就是一分一块钱呗。”肖姐随口嗯了一声。

数学成绩公布后,儿子一进

渔火

## 微时代

■ 妈妈监考二年级英语,有道题目是听对话画笑脸或哭脸,第二排有个才转学来的小姑娘英语不好,她右边的小男孩每听一题就会扭头对她作笑脸或哭脸。妈妈后来笑着告诉我,这是明摆着作弊呢,可她没管,因为这种感觉太干净了。

■ 看到一对双胞胎姐妹,我对宝说:“宝,要是妈妈生两个宝宝该多好哈,那样你就有姐姐或者妹妹了。”宝回我:“那你再生一个和我一样的姐姐吧,我不要妹妹。”我说:“哈,姐姐生不了,可以再给你生个妹妹。”宝想了一下,回答:“那你别生了,等我长大了我生个姐姐吧。”

■ 本人是一名网吧女网管,经常看到来网吧抓小孩的大人。刚才来个穿睡裤的十岁多的小女生,我心想这么小又这么晚,姐姐我可不给你开机。结果她直接冲到一个中年男人身后,啪啪朝脑袋开打,一边打一边喊:“都12点了还不回家!”我们一群人都石化了,默默目送这父女俩离开。

■ 妻子过生日时,丈夫为妻子买了一副首饰,妻子看了这价值连城的珠宝欣喜异常,观赏之后,妻子说道:“亲爱的,如果你给我买辆奔驰轿车,不是更实惠些吗?”

“是啊,”丈夫脱口说道,“可惜奔驰轿车现在还没有假的!”

■ 皇上久闻李白才名,“李爱卿,朕命你写诗助兴。”“皇上,写诗可以,还请贵妃为我磨墨。”皇上高兴地说:“才子就是才子,要求都这么独特。来人,上馍馍,贵妃你就喂李白吃几个吧!”

## 四格漫画

## 走火入魔

谈芳波 绘

